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Minden negyedik ember. . .
Sokféle csoportosításban lehetne ezt a 

a mondatot különösen manapság úgy találomra 
befejezni, például, hogy Magyarországon ma 
minden negyedik ember elégedetlen társadalmi 
helyzetével, minden negyedik ember Amerikába 
szökik, minden negyedik ember a kormány 
leié pislog, minden negyedik ember fülig adó­
sokba van verődve, minden negyedik ember 
képviselőjelölt, minden negyedik . . .

De minek folytassuk, mikor a statisztika 
kegyetlen komolysággal befejezi mondatunkat: 
Magyarországon minden negyedik ember fer­
tőző betegségben hal meg 1

Ha nem hallanék naponként dobhártyánk 
repedéséig a nyugati kultúra kifejezéseit: hu­
manizmus, higienizmus antialkoholizmus, anti­
szemitizmus, feminizmus, szocializmus stb., azt 
hinnők a statisztika kijelentésére, hogy valahol 
Ázsia közepén vagyunk, a megszökött dalai 
Láma birodalmában.

S ha kulturország vagyunk, nagyobb 
szégyen nem eshetik rajtunk, mint a sta­
tisztikának ama közlése, hogy az eimult év 
utolsó negyedében 41407 ember halt meg 
Magyarországon s e számból 10672 em­
ber halt meg fertőző betegségben. A ha­
lálozási arány jelentéktelen ingadozással év- 
negyedről-évnegyedre egyenlő. Vagyis minden 
negyedik ember fertőző betegségben, tüdő- 
vészben, tífuszban, sarlachban, vérbajokban hal 

meg.
Magyarország teég nem kulturország!

Ahol a közegészségügy nagy érdekeinek 
kielégítésére a népes városokban is, a leg- 
kétségbeejtőbb egészségügyi állapotok uralkod­
nak, a falukban körorvosi állásokra kötél­
lel sem lehet embert, képzett orvost fogni 
a nyomorúságos dotáció miatt, ahol a nép 
higiénikus nevelése annyira el van hanya­
golva még nagy városokban is, hogy a be­
tegek, bár tisztában vannak fertőző bajukkal, 
mint a napokban Budapesten, a kiütéses 
tífusz előrehaladott stádiumában, szorongásig 
megtelt villamos kocsi közönségébe vegyülve 
mennek az utolsó percben a kórházakba, ahol 
a gyárak, műhelyek, lakások, udvarok, pin­
cék egészségi követelményeivel a hatóságok 
mit sem törődnek, ahol a nép irtózik az orvos 
és rendőr szabályainak, óvintézkedéseinek be­
tartásától, oly kultúráltotokról beszélni komi­
kus dolog.

A társadalmi, szociális mozgalmak nálunk 
gombamódra teremnek. Védjük a gyermeket, 
oltalmazzuk az elhagyottakat, javítjuk az elzül- 
lötteket, ápoljuk a tüdővészeseket, most szana­
tóriumokat akarunk építeni a betegeskedő gyer­
mekeknek, csak az egészségesekkel nem törő­
dünk. Ahelyett, hogy a munkásnépet, az al­
sóbb néposztályokat tisztaságra, higiéniára, 
rendes életmódra, egészségtani életelvekre ne­

velnénk s egészséges testében megerősítenénk 
az egészséges lelket, hetenként háromszor- 
négyszer zaklatják őket óra számra, társada­
lomtudományi, szociológiai, természettudományi 
theóriákkal, melyekből csak annyi a haszna 
nemzetünknek, hogy napról-napra szaporodnak 
a tudákos, zavartagyu, társadalmi helyzetünkéi

elégedetlen emberek.
A modern nemzetek az utóbbi évtizedben

erős reformnak vetették alá tanügyeiket. E re­
formból győzedelmesen a higiénia, az egész­
ségtan került ki. Berlinben, Drezdában, Stock­
holmban nemcsak elsőrendű tantárgyként tanít­
ják az egészségtant, de benne nevelik az ifjú­
ságot. Elv, hogy csak a higiénia nevel erős

nemzedékeket.
Nálunk rendszerint az iskola a fertőzés 

első terjesztője. Csoda-e ha a mi külorszá­
gunkban minden negyedik ember úgy pu»z u 
el, mint egy hindusztáni belpoklos! . . •

ÚJDONSÁGOK.

_ A rappresentanza utolsó ülésé.
A városi képviselőtestület holnapután, pénteken

eS,e az új'rappresentanza megalakulásáig most
„á, nemöesz több kép.iSel6tcs,«,e« «1 s

— A belügyminisztérium uj tiumei
előadója. Hartl Sándor dr. miniszteri tanácsos, 
aki hosszú idő óta a belügyminisztérium fiu­
mei előadója volt, mint értesülünk, legközeleb 
nyugalomba vonul. Nyugdíjaztatása után a fiu­
mei ügyeket Némethy miniszteri tanácsos fogj 
referálni. A visszavonuló Hartl Sándor r. -
zékeny magatartásával megszerezte a fiumeiek

rokonszenvé^bs be a

magyar színtársulat Bernstein bnlhans techni­
kával megirt iránydrámáját ízraclM, ámen­
nek cselekménye a vallási és faji 
miliőjébe van beállítva. A darab főszerepen 
üti Gizella (De Croucy hercegnő) és Zátony 
KilzSn (Thibaul. herceg) jilszobil,. Zátony
K IS., ez, a jó megjelenésű ,ia,a snnéez,
alkalommal lelkiségének megWrtd| «ma 

szerepben láttuk. Játéka 
a közönséget, amely úgy 0 •
Úti Gizellát sokszor a lámpák ele • 
szelik (elvonásbeli párjelonetllk be«J>ie

statálhatjuk. hogy ez az cUSadás méjlójolyla 
tása volt eddigi siketemek. Klenovils Oyötgy 

Gmlieb bankár szerep I « l!onk|vül a
“Lö"Cd»,mében való meglelenése 

eíód elolvashatta volna Mangold Bela Kolos
k ei, T» at Béla Szilvián páler szerepében 

-Piö voll. Az élvezetes színház, eslenek na- 

gyón kevés közönsége volt.

hirdetéseket

a kiadóhivatal mérsékelt áron számit.

Hivatalos uirdeiések 6 hasábos petit sorja k) fillér.

— Lezuhant a hajófenékbe. Tegnap
délelőtt a Magyar-Horvát szabadhajózási társa­
ságnak a kőolajkikötőben horgonyzó „Korana“ 
gőzösén súlyos baleset történt. Stuic József 
negyvenöt éves zenggi illetőségű kikötőmunkás 
munkaközben a működő daru közelében a 
hajóraktár nyilasánál álli. Egyszerre a gőzdaru 
lánca, amely öt rizszsákot emelt ki a hajóból 
hozzáütődött Stuichoz, aki egyensúlyát vesztve 
a mély hajóraktárba zuhant. A szerencsétlen 
ember eszméletlenül terült el a hajófenéken. A 
mentők a kórházba szállították, ahol az orvo­
sok megállapították, hogy súlyos külső és belső 
sérüléseket szenvedett. Állapota súlyos.

A szintigyi bizottság ülése. A Fiu­
mei Szinpártoló Egyesület intéző bizottsága és 
szinügyi választmánya április hetedikén, csütör­
tökön este a gimnázium üléstermében ülést
tart" — Színházi hírek. Ma, szerdán Rostand 
költői remekműve : „A sasfiók — L aiglon“ 
kerül bemutatásra dr. Patek Béla rendezésében 
az egész parlando személyzet közreműködésé­
vel. Az előadás minden látogatója a darab 
szövegével és a címszereplő Ragoz Imre arc­
képével ellátott díszes emléklapot kap. Holnap, 
csütörtökön sr Táncos ftaszárok- rr operett- 
újdonság minapi zajos sikerű előadását ismétlik 
meg pénteken pedig a „Casanova“ operett 
kerül színre ez idényben másodszor. Az énekes 
személyzet a „Tilos a csók“ c. operett újdon­
ság, a drámai együtt.s a „Szerencse fia“ c. 
vigj’átékujdonság bemutatójára készül.

Itt említjük meg, hogy a pozsonyi szín­
házat Pozsony sz. kir. város tegnapi közgyű­
lése további három évre Bállá Kálmán szín­
igazgatónak adta.

— A bóra áldozata Polából Írják ne­
künk hogy halálos szerencsétlenséget is oko­
zott az itéletnapi időjárás. Délután egy órakor 
a Lacroma“ hadijacht, amely a Brionin tartóz- 
kodó Ferenc Ferdinand trónörökös rendelkezé- 
sére áll, a pólai kikötőbe tér vissza. A kikötés 
végzésére a jachtról lebocsátotlák az egyik csó­
nakot, amelybe hat tengerészkatona szállt be, 
hogv a kötelet az egyik uszóbójához erősítse 
Az egyik katona, kezében a kötéllel már fölug­
rott a vasgömbre mikor hirtelen támadt szél­
vész nagyott rántott a kötélén és a katona be- 
esett a tengerbe. Az óriási hullámban egy pu- 
lanatra a bója is alámerült, de a matróz le­
bukva róla nem került többé felszínre. Sokáig 
kutattak a szerencsétlenül járt katona után, de 
nem bírtak ráakadni. A köteléktől elszabadult 
csónakot is elkapták a hullámok és a bent ülő 
hat teugerészkatonával messzire kisodortak 
egészen a fiscllai révig. Végre is a „Babetn- 
berg“ csatahajónak egyik gőzbarcassa ment az 
elragadott csónak után és nagynehezen kötélre 
fogva visszavontatta a „Lacromá“-hoz. Ugyan­
ebben az időben egy másik baleset is történt. 
A Büffel“ hadihajó éppen lőgyakorlatról tért 
vissza a kikötőbe. A vihar következtébea a be­
járatnál a hajó orrával nekiment az „Adria“ 
csatahajó egyik csónakának, amely telve volt 
katonákkal. A csónak kettészelve nyomban el- 
sülyedt. A matrózoknak úszással sikerült meg­
menekülniük.

— Csók után a tengerbe ugrott
Éjfél után három óra felé a Molo Dániel kör­
nyékén szolgálatot teljesítő rendőr a közeli
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pénzügyön bódéból izgatott liliegés és különös 
zaj hangját hallotta A rendőr kötelességszerüen 
a hangok irányéba ment s megállapította, hogy 
a fabódéban Pintér István finánc nagyon is 
bizalmas módon szórakozott Kozmán Mária 
dorogi illetőségű leánynyal. A rendőr, miután 
a leányt igazolásra szólította fel, ráparancsolt, 
hogy kövesse őt a punto francoi rendőri ki- 
rendeltségre. Az előzmények miatt még mindig 
izgatott nő azonban megtagadta az engedel­
mességet, mire a rendőr segítségül hívta egy 
rendőrtársát. Most már közös erővel akarták a 
megrémült leányt előállitani, ez azonban hir­
telen kiszakította magát a rendőrök karjai közül 
s gyors elhatározássá a tengerpartra futott és 
a tengerbe dobta magát. Most természetesen a 
rendőrök ijedlek n eg, akik a gyorsan előhívott 
pilotta, továbbá az Ungaro-Croata egy alkal­
mazottja segítségével csakhamar kíhalászták a 
tengerből a már-már fuldokló teremtést. A 
rendőrök ezután Kozmán Máriát a kórházba 
szállították, ahol az orvosok megállapították, 
hogy az ijedtségen kívül egyéb baja nem tör­
tént, hacsak a hideg fürdő nem szerzett a fel- 
hevült leánynak egy kis meghűlést. A rendőr­
ség azonban az eljárást megindította.

— A Pribicsevics-testvéreket szaba­
don bocsátották. Zágrábból jelentik nekünk : 
Pribicsevics Ádám és Pribicsevics Valér, a 
szerb hazaárulási pör két fővádlottja, kiszaba­
dultak a fogházból. A horvát hétszemélyes 
tábla ismeretes határozata következtében ideig­
lenesen szabadon bocsátották őket. Vancass 
Sándor főügyész, aki a szerb hazaárulási pör 
váratlan fordulata következtében nyugdíjba 
megy, el is búcsúzott már az ügyészség hiva­
talnokaitól és az ügyek vezetését helyetteseinek 
adta át.

— A gyorskezü testvér. Petronio Péter 
tengerész tegnap késő este hajójába akart 
menni, amikor útközben Scaramusich Teobald 
nevű ismerősével találkozott. Scaramusich, aki 
épen vidám hangulatban volt, kisebb-nagyobb 
tréfát engedett meg magának barátjával szem­
ben. Végre Petronio is megunta a folytonos 
heccelödést s inkább tréfásan, mint komolyan 
megfogta a kellemetlenkedő ember orrát. Ez 
okozta vesztét, mert a feléjük közeledő Scara­
musich Vince, Teobald testvére, félreértette a 
helyzetet s öklével úgy megütötte a gyanútlan 
tengerészt, hogy a szemén megsebesült. Petro- 
niot a mentők vették kezelés alá s minthogy 
sérülése súlyosabb természetű, a rendőrség a 
mentők orvosi bizonyítványa alapján feljelen­
tést tett a járásbíróságon Scaramusics Vince 
ellen.

— Mikor a szakácsnő mulat. Tegnapi 
számunkban ilyen címmel megirt hírünkre vo­
natkozólag a Balaton vendéglő tulajdonosa fel­
kér bennünket annak kijelentésére, hogy a hír­
adásban említett Kiss Erzsébet nevű szakácsnő 
nem az ő alkalmazottja és nem is volt soha­
sem az ő szolgálatában.

— Elitéit kivándorló. A rendőrbiróság 
ma lilies Péter zetelakai illetőségű kivándorlót 
húsz korona pénzbüntetésre és nyolc napi el­
zárásra Ítélte, mert hamis útlevéllel akart Ame­
rikába kivándorolni.

— Megbírságolt bérkocsis. Jancsovics 
Györgyöt, a 84. számú bérkocsi tulajdonosát a 
rendőrbiróság ma tiz korona pénzbüntetésre 
Ítélte, mert az újonnan életbeléptetett bérkocsi 
tarifát megsértette.

— Hirtelen halál a szállodában. A
Bristol szállóban ma éjjel két óra felé hirtelen 
halál történt. Bónis Béla harmincötéves nagy- 
mágocsi illetőségű gazdatiszt ugyanis szivszél- 
hüdés következtében meghalt. Az elhunyt csak 
a napokban érkezeit bátyja kíséretében Fiúmé­
ba. A rendőrség részéről az inspekciós rendőr­
tiszt és a rendőrorvos jelenlek meg ma reggel 
a helyszínén. Az orvosi vizsgálat után a rend­
őrség ä holttestet a temető halottasházába vi­
tette. Az elhunyt bátyját a hatóság még a nap 
folyamán kihallgatja.

— öngyilkossági kisér et üerbaz 
József, a Danubius-hajógyárban alkalmazott 
huszonhár mi éves rajzoló tegnap délelőtt egy 
beretvával öngyilkos szándékkal .. nyakán 
súlyos sebet tjiett. Az életunt tisztviselő teltét 
szerencsére idejekorán észrevették és sürgősen 
előhivták Schwaiba dr. orvost, aki bekötötte 
súlyos sebét. A mentők azutan a kórházba

szállították, hol az orvosok megállapították, 
hogy sérülése rendkívül súlyos, öngyilkossági 
kísérletének oka még nincs határozottan meg­
állapítva, de azt hiszik, hogy az é'etünt fiatal­
ember, aki az utóbbi időben rendkívül ideges 
volt, egy ideges rohamában akart megválni az 
élettől.

— A Déli Vasút bevételei. A Déli Va­
sul 1909. év üzleti eredményei sokkal kedve­
zőbben alakultak, mint ahogy még nemrég re­
mélték. Az év elejétől augusztus végéig a vég­
leges adatok ismeretesek, inig a többi négy 
hónapra az adatok csak ideiglenesek s igy az 
összehasonlításnál az előző évi ideiglenes ada­
tokat kell figyelembe vennünk. Ehhez járul még 
az a körülmény, hogy az 1909. év első kiienc 
hónapjában a személydijszabások magasabbak 
voltak, mint az előző év hasonló időszakában. 
A menettérti jegyek eltörlése következtében is 
másként alakullak egyes hónapok bevételei. A 
Déli Vasúton a személyforgalom egy része kéj­
utazásokra esik és az idei rossz nyár miatt va­
lószínűnek tartják, hogy a személyforgalomban 
az utasok számában csökkenés állott be. Az 
áruforgalom sokat vesztett a február havi hó­
fúvások, később a háború réme és a kedvezőt­
len gazdasági viszonyok miatt és jóformán az 
ősz bekövetkeztéig nem tudott kifejlődni. No­
vemberben és decemberben azonban már roha­
mos emelkedés állott be, ami kizárólag a tari­
faemelésre vezethető vissza,, amely arra ösztö­
kélte az érdekelteket, hogy még a régi tarifa 
díjtételei alapján szállítsák el áruikat. Es ennek 
a két hónapos rohamos és nagyarányú emelke­
désnek tulajdonítható, hogy a bevételek nem 
maradtak mögötte a múlt évieknek. A Déli Va­
sút deficitje az. 1909. évben csak jelentéktelenül 
kisebb, mint az előző évben.

A Déli Vasul végleges bevételei az 1909\ 
év első nyolc hónapjában 1,252.993 koronával 
emelkedtek az előző évi eredményekkel szem­
ben, mig a hozzávetőleges számításokat véve 
alapul az egész 1909. évben 2,976.561 korona 
bevételi többletet mutat, ami kedvező világot 
vet a Déli Vasút fejlődésére.

— A kikötőből. A kikötőbe részben a 
tegnapi részben pedig a mai napon a követ­
kező hajók érkeztek : „Kingfield“ angol gőzös 
Buenos-Ayresből 1000 tonna lenmaggal. „Gori- 
tia“ osztrák gőzös Smirnáhól 2280 bál dohány­
nyal, 1400 zsák korpával és 1800 láda teával. 
„Split“ osztrák gőzös Triesztből üresen. „Faler- 
nian" angol gőzös Liverpoolból 50 tonna ve- 
gyas áruval. „Famiglia“ olasz vitorlás Velencé­
ből üresen.

Indult: „Atlanta“ osztrák gőzös Buenos- 
Ayresba 600 tonna cukorral, 200 tonna babbal 
és 200 hordó liszttel. „Melpomene" osztrák gő­
zös Konstantinápolyba 600 tonna cukorral, 60 
tonna rizszsel és 100 láda üveggel.

— Bevándorlás Kanadába. A kanada 
mezőgazdaság fejlődésével lépést tart a lakos­
ság szaporodása is. 1909 áprilistól novemberig 
150000 lélek vándorolt be az 1908. évi meg­
felelő időszakának 116.000 embere helyett és 
pedig tengeren 78.000, az Egyesült-Államokból 
pedig 71.000 érkezett. Az Egyesült-Államokból 
való bevándorlás évről-évre emelkedik és pedig 
részben azért, mert a nagy termelési eredmé­
nyek vonzanak, másrészt pedig azért, mert a 
kanadai kormány is minden tekintetben elősegíti 
az egyesült-államokbeliek bevándorlását, mint­
hogy azok már rendszerint kellő jiénzzel, sőt 
gazdasági berendezkedésekkel és általakkal is 
el vannak látva, mig az európai teljesen be- 
rendezetlenül érkezik és nem is szokik hozzá 
oly könnyen az uj környezethez, mint az ame­
rikai. Az európai államok közül Olaszország az 
első, amely az ide való kivándorlásra fokozot­
tabb figyelmet látszik fordilani, Az itteni be­
vándorlási irodához már két olasz hajóstársa­
ságnak a kérvénye is beérkezett, melyben en­
gedélyt kérnek olasz bevándorlóknak közvet­
lenül Kanadába való szállítására. Szintúgy a 
legkomolyabb terv, hogy az olasz kormány 
Montrealban egy kivándorlási biztosságot léte­
sít. Annyi bizonyos, hogy az európai ipari 
munkások rém nagy a jövője s így az olasz 
kivándorlásnak sem, mert itt inkább a mező­
gazdasági növeléssel foglalkozó lakosság bol­
dogul, minthogy Kanada ipara még nagyon 
fejletlen. Minthogy az ipari munkások beván­
dorlása a kanadai munkások belvizsonyaira is 
nyomasztólag hatna, a kormány nem is támo­
gatja az ilyen természetű bevándorlási mozgai-

A TENGERE A r.1:

elemek bevándorlását még szigorúbban mee 
akarja szorítani. A kanadai parlament elé nagy 
törvényjavaslatot terjesztettek, mely egyes nén 
fajtáknak bizonyos esetekben teljesen lehet«! 
lenné akarja tenni e letelepedést. A hinduk be! 
vándorlási taksáját rendkívül meg akarják drá­
gítani.
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Távirat Telefon
Minisztertanács.

BUDAPEST, ápr. 6. A miniszterelnöki 
palotában ma délelőtt tizenegy órakor minisz­
tertanács volt, amelyen Zichy János gróf kivé­
telével a kabinet valamennyi tagja résztvett. A 
minisztertanácson Hederváry elnökölt, a jegyző­
könyvet Skerlecz Iván báró vezette. A minisz­
tertanácson, mely délután egy órakor ért véget, 
több fontos ügyet intéztek el.

Küldöttségek a fővárosban.
BUDAPEST, ápr. 6. Ma délelőtt két kül­

döttség tisztelgett a fővárosban. Az egyik Jász­
berényből jött, amely a Kossuth párt helyisé­
gébe ment, ahol Apponyi Albert grófnak újból 
felajánlották a kerület mandátumát, aki azt el 
is fogadta. A másik küldöttség pedig Eszter­
gomból érkezett a fővárosba s Kálmán Gusztáv 
kereskedelmi államtitkárnál tisztelegve felkérte 
őt a jelöltség vállalására. Az államtitkár a je­
löltséget szintén elfogadta.

Egy félhivatalos kijelentés.
BUDAPEST, ápr. 6. Félhivatalosan jelen­

tik, hogy úgy Hieronymi kereskedelmi, mint 
Székely igazságügyminisztemek a választói jog 
ügyében mondott beszéde teljesen megegyezik 
a miniszterelnök felfogásával.

Lukács és Hazai bécsi utazása.
BUDAPEST, ápr. 6. A minisztertanács 

után Lukács László és Hazai Samu minisz­
terek Bécsbe utaztak. Lukács holnap külön- 
kihallgatáson jelenik meg a királynál, Hazai 
pedig katonai ügyekben fog tanácskozásokat 
folytatni.

Munkapártiak a
nemzetiségiek ellen.

L1P:ÓSZENTM1KLÓS, ápr. 6. Bállá Mi­
hály nemzetiségi képviselőjelölttel szemben a 
munkapárt Zsilinszky Mihály nyugalmazott ál­
lamtitkárt léptette fel.

Justhék körútja.
ADA, ápr. 6. Justh Gyula kíséretével 

Szabadkáról Adára érkezett, ahol lelkes ünnep­
lésben részesítették.

Munkapárti programbeszéd.
ARAD, ápr. 6. A radnai választókerület­

ben Tagányi Sándor munkapárti képviselőjelölt 
ma mondotta el prograinmbeszédét.

Ököritóiak a szatmári kórházban,
SZA l'MÁR, ápr. 6. Az ököritói szerencsét­

lenség áldozatai közül Kettőt ma a szatmári 
kórházban helyeztek el. Mindkettő állapota sú­
lyos, de nem életveszedelmes.

Vasutasok Hieronymihez.
SZEGED, ápr. 6. A vasutas szövetség 

szegedi nagygyűlése alkalmából ma üdvözlő 
táviratot intéztek Hieronymi Károly kereskedel­
mi miniszterhez.

A horvát ban nem lesz képviselő.
ZÁGRÁB, apr. 6. iomasics horvát bán, 

épen úgy, mint annak idején Khuen-Héderváry, 
nem vállal mandátumot a horvát tartománygyü* 
lésen.

.»mzö
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Elhunyt mágnásasszony.
BUDAPEST, ápr. 6. A főváros arlszto- 
társadalinát egy gyászeset rendítette meg 
Aladárné grófnő, a volt király személye 

,j miniszter neje ma reggel a Várkonyi 
szanatóriumban meghalt. Az elhunyt hosz- 
ib |dő óta betegeskedett, a napokban ope- 
M is végeztek rajta, amelyet Bársony tanár 

A gyenge szervezetű úrasszony azon- 
lCaz operáció után meghalt. Az ország me­

részéből már eddig is számos részvéttávirat 
;tt a családhoz.

Czárán állapota javul. 
BUDAPEST, ápr. 6. Czárán Zoltán ur- 
állapotában a javulás állandónak mutat- 
Eszméletét visszanyerte s ma egész dél­

feleségével beszélgetett. Az orvosok meg- 
hogy Czárán túl van minden ve- 

s legközelebb már a fővárosba lehet

indítottak útnak, mely hegyi ágyukat is vitt 
magával. Kaarssuliból és Strumnicábó! is ka­
tonai vonatok indítását jelet tik. A katonai vo­
natok Ipekbe és környékére visznek csapato­
kat, amelyek ott hosszabb ideig fognak állo­
másozni.

SZALONIKl, ápr. 6.1pékből jelentik, hogy 
a helyzet fenyegető. Mintegy húsz banda el­
foglalta az Ipek és Mitrovica közö li utat. A

mrwrr smoa
„ KiRJt.lt
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RivafSzápáry 2.^sz Luppis
házba

(a tengerészeti hatósággal szemben) he 
lyezte át.

BUDAPEST, ápr, 
lovas állapotában 
kozik 
előtt
állapították 
széfyen
ót beszállítani.

Peru és Ekuador viszálya.
KÖLN, ápr. 6. New-Yorkból táviratoz­

zak: Azok á támadások, amelyeket Guayacil- 
ben a perui konzulátus ellen intéztek, Színá 
ban, Peru fővárosában nagy izgatottságot idéz 
nek elő. Azt hiszik, hogy már csak az Egye­
sült Államok barátságos közbenjárása akadá 
lyozhatja meg az ellenségeskedések kitörésé 
Peru és Ekuador között.

LONDON, ápr. 6. A 
jelenti Limából, hogy a 
hogy L— 
vasárnap a 
követséget, 
telésnek i
ellene. A perui tartalékokat már oemvtaK. li- 

I mában a lakosság tegnap eltávolította a címert 
I az ekuadori konzulátus épületéről.

Török tiltakozás Szófiában.
SZÓFIA, ápr. 6. A porta, szófiai képvise- 

[ lete utján tiltakozást emelt és elégtételt kért a 

I török-bolgár határon történt legutóbbi esemé- 
I nyék miatt.

Nem lesz Bal kán-szövetség.
PÁRIS, ápr. 6. A Journal des Débats“ 

[ Péter király konstantinápolyi látogatásáról szóló 
I cikkben ismerteti a balkáni föderáció kérdését 
I és azt mondja: Minden kísérlet, amely arra

Singer varrógép, nagy képek, lámpák 
és konyhatárgyak eladók. Cim a kiadó- 
hivatalban. Magyar Vendéglő

Fiume. Riva Szápary. az Adria palota mellett.
Magyar étterem. Kizárólag magyar konyha.

Közv tlen termelőktől beszerelt [ma­
gyar bot ,k. Kitűnő villás reggeli.

$fi£T Mérsékelt árak.
A' átutazó és a helybeli magyarság 

találkozó helye. Elegáns vendégszobák 
tengeri kilátással kaphatók.

Tulajdonos .
ÜBERMANN IZSÓ

Fizetéses gyakornok vagy ------
fiatal komptoirista

helybeli irodába azonnal felvt

Telef. 11-49
Rcuter-ügynökség 

kormány elhatározta, 
Ekuadortól azonnali elégtételt kér, amiért 

csőcselék megtámadta a quitói perui 
Ha Ekuador vonakodik ezen köve- 
,leget tenni, csapatokat küldenek

1/EÁK SZÁLLÓ és ETTERENI
Deák-korzó FIUME

______ a pályaudvartól 3 perc. ----------
Kifogástalan magyar s bécsi konyha. 

Hamisítatlan borok. Olcsó árak.

40 modernül berendezett szoba.

Tulajdonos

Ederer-Burger Gyula
a Lloyd-étterem volt főpincére.

Fiume forgalmas helyén

üzlethelyiséget keresek
ajánlatok Tobis Volosca 50 címre inté 

zendők.

Ujságelárusitók (rikkancsok)

jó heti fizetéssel és eladási 
jutalékkal felvétetnek 

„A TENGERPART“ kiadóhiva­

talában Vicolo delli Ospedale, 

Wurzer-ház.

Hungária-szálló étterme
Fiume Deák Korzó.

40 elegánsan berendezett szoba 
K. 2 40-töl fölfelé.

Kitűnő magyar konyha. Kifogástalan ital

Olcsó havi előfizetés.

Aszfaltozott s teljesen újjáépített 

tekepálya.

nak egymással, úgy hogy a kísérlet azoknak 
korai egyesítésével a konfliktust akuttá tenné. 
Ezért meg vagyunk győződve, hogy ezt a ké­
nyes tárgyat sem Pétervárott, sem Konstanti­
nápolyban nem tették szóvá, lzvolszki és Milo- 
vanovics pedig tudvalevőleg kategorikusan meg­
cáfolták egyes publicisták által nekik imputált 
idevágó szándékokat.

VARIETE 
* ORIENTALE

Fiume. Via Lavatoio
(Uj Kucich-ház)

Tiz kiváló művészi erőből
összeállított műsor.

Elsőrendű magyar énekesnők.
Kezdet; 9 órakor. Belépti dij 1 korona,

Tulajdonos : Pesaro Vittorio.

Naponta friss tormás virsli, £ 
szafaládé, valamint minden egyéb £ 
hentesáru a legjobb minőségben 1^ 

olcsón kapható

Szathmáry Györgynél %
FÖÜZI.ET FIUME Vicolo Germania 1 ®

Telet. 9-87. Telef- 9"87' ,3»

Fióküzlet: I. Vásárcsarnok 17. sz. • 
n-79 Telef. M-72. ®

A görög királyi család.
BERLIN, ápr. 6. Athénből taviratozzák: 

áz „Athenais“ cimü lap kétségbevonja, hogy a 
király az idén külfö'dre utazik. A trónörökös­
nek április végére várt megérkezéséhez az idé- 
ze,t lap megjegyzi, hogy a helyzet annyira 
'álságos, hogy a ti ónörökös legjobban tenné, 
1 a visszatéréséről lemondana. Görög liusvét 

ápjára György herceget és nejét is visszavár­
ják Athénbe.

Az albán fölkelés.
, ápr. 6 A „Köln. Ztg.“ jelenti 
Tegnap innen egy katonai vonatot

pMpMnpiI
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Tisztelettel ér esitem a n. é. közönséget, hogy a Via 
Fosso 8 sz. alatt levő Cussar-házban

kész férfi és gyermekruha üzletet
nyitottam

Nagy raktár felöltőkben, fiú-és gyermeköltönyökben. Mér­
ték utáni ruhák jutányos áron. Számos megbízást kér

■Jfr * Rados Rudolf.
ÚJDONSÁG! -Be

I. flumei fényképészeti müintézet
Via del Pino 8. (a Giardino pubblico közelében).

Naponta este 8 óráig (előzetes értesítés esetén később 
is) felvételek villanyvilágítással.

Csakis művészi kivitelű fényképek szállíttatnak,

PAPP RUDOLF DROGÉRIÁJA
NAGYBANI : FIUME, VIA DELLE PILE 2. SZ. : KICSINYBEN

Mindennemű droguista-cikk, vegyiszerek, kén. szulfát stb. 
közvetlen behozatala. Ásványviz-raktár. Nagy választék illat­
szerekben, szivacsukban és egyéb toilette-cikkekben. Festé­
kek, ásványnemíiek, szobafestő-matricák, fényképészeti cikkek. 

Ingyen sötétkamra.

1910 IV/7

MIRKOVICH M. nagy butorraktíra, saját kárpitos-miihelylyei 
Via Porto 1-3-5 sz.: FIUME : Via San Vito 4-5Sz

Nagy raktár Susák-Pecsinén.
Mindazon vevőknek, akik bútorokat és kárpitos munkát akarnak vásárolni 

mától fogva nagy árleszállítást adok. Elsőrendű szekrények 1 ajtóval, fiókkal azelőtt I 
44 most 36 kor. Ugyanaz két ajtós, fiókos azelőtt 54, most 46 kor. Matrac ten 
geri füvei I személv részére 13, most 11 kor. Ruganyos ágybetét 1 szemeli 
részére 18. most 14 kor. Ugyanaz két személy részére 28, most 20 kor. Avval 

15, 18, 20, 24, 32 stb. koronáért. 5!

Házasulandók, v lamint villák és szállók részére nagy választék öt százalék 
==^=====z= e n^' d m c I. --------- |

JUNG FARKAS
férfi szabó terme

FIUME, Corso 24. sz. III. em.
Ajánlja magát mindenféle 
szabó munka szállítására, j 

Kifogástalan munka. - Modern i 
szabás. - Jutányos árak. i

Magyar borbély és fodrász
Fiume Via Germania 46. sz. 
a pénzügyőri kaszárnya fölött.

Teljesen újjáalakítva és a leg­
nagyobb kényelemmel berendezve.

Pontos, tiszta kiszolgálás. •

Tulajdonos: BELLÁI JANOS j
Modern

hálószobák és
Ebédlő dívának

eladok

Garami József
kárpitos mesternél Corsia Deák 26

ALLS RODS VENDÉGLŐ
Fiume, az „Adri a“ palotával 

szemben.

Pilseni ősforrás. Müncheni 
Paulanerbräu. Színház után 

friss ételek. 
TRAUGOTT LIPÓT

vendéglős.

M6RCURCl
JJ

kőnyvnyomdav-intézet
Fiume, Via degli Operai 14. sz. 
U-j magyar nyomda Fiúméban.

^ Telefon sz. 9-32.
Tulajdonos: CHILKO JÓZSEF
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úri és női szabó
: Fiume Corso :

Figyelmébe ajánlja a 
n. é. közönségnek 
ujonan érkezett női 
és úri szövet-ujdon- 
:: ságait. ::

Kitűnő szabás!

' ! Elsőrendű fővárosi munkások !<!
Mérsékelt árak!

STANFLIN ANTAL butorraktára
FIUME - Via Municipio 311 - FIUME

Óriási választék modern luxusbutorban, 
vas- és rézbétorban, igen jutányos áron.

• • Saját kárpitosmühely. • •
• Telefon 866. # Telefon 866. #

Varieté Hotel Susák
Esténként elsőrendű művészi erők fellépte.

Minden hó 1-én és 15-én uj műsor.

Belépti dij 1 kor. - Kezdete 9 órakor.

Úri és női cipész 
KOLLER FERENC

Fiume, Deák korzó 20. szám, 
az állomással szemben. Spe­
cialista amerikai és francia ci­
pőkben. Pontos kiszolgálás, ju­

tányos árak.

^wwwwwwwwwwww

SÍKOS és GANG
Fiume, Via Risorta 8. szám.

Épület- mülakatos és vasszer­
kezeti műhelye.

Specialisták:
modern épületfelvasalási mun­

kákban.

Hirdessen „A TENGERPART“
»A Tengerpart,, január I-6D hetedik évfolyamába jutott és oly elterjedésnek örvend, a 
milyent eddig Fiúméban egyetlen egy magyar lap sem tudott felmutatni.
WT „A TENGERPART“ minden hirdetése eredménynyel jár.

Kiadóhivatal: Vicolo deli’Ospedale, Wurzer ház. ~

Telefon ZZ9. sz. imr ST'ek sm, Telefon ZZ9. sz.
„A Tengerpart" független és szókimondó irányával szs ezte meg

népszerűségét és olvasottságát.
{ ADÓTULAJDONOS: .A TENGERPART- LAPKIADÓ VÁLLALAT.

Felelős szerkesztő : MURAI JENŐ. NYOMATOTT A „MERCUR“ NYOMDÁBAN


